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Pressemitteilung


Coperion stellt sich in den USA neu auf 

Stuttgart, im Juni 2014 – Die Coperion GmbH, Stuttgart, ein Tochterunternehmen von Hillenbrand, Inc., USA, (NYSE: HI) wird ihre nordamerikanischen Standorte neu ordnen. Im Rahmen der Neuordnung wird der Standort Ramsey zu Teilen jeweils nach Pitman, New Jersey, Wytheville, Virginia, und Houston, Texas, verlegt. Der Umzug wird über einen Zeitraum von 18 Monaten bis spätestens November 2015 durchgeführt werden. Die in Ramsey bestehenden Arbeitsplätze werden auf die drei anderen Standorte umgesiedelt. Die Gebäude in Pitman und Wytheville werden baulich angepasst, um die zusätzlichen Funktionen aus Ramsey aufnehmen zu können.

„Die Zusammenlegung unserer nordamerikanischen Standorte ist ein weiterer Schritt in unserer Strategie, die Business Units von Coperion und Coperion K-Tron besser miteinander zu verbinden“ sagt Thomas Kehl, Präsident von Coperion. „Damit nutzen wir die vorhandene Infrastruktur bestmöglich und bringen unsere Teams näher zusammen. Wir erwarten von dieser Neuausrichtung eine Leistungsoptimierung sowie eine noch bessere Unterstützung unserer Kunden in Nord-, Mittel- und Südamerika. Sie wird Coperion stärken und bringt uns in eine gute Ausgangsposition für die weitere Expansion des Unternehmens.“

Am Standort Ramsey, New Jersey, werden bis auf Weiteres alle gewohnten Leistungen abgewickelt. Erst nach Fertigstellung der Umbaumaßnahmen in Pitman, New Jersey, werden Funktionen aus Ramsey dorthin überführt. Der Standort Wytheville, Virginia, wird weiterhin als Fertigungsstandort geführt, der Coperion-Standort in Houston unterstützt unverändert die Bereiche Vertrieb und Engineering. 


Coperion (www.coperion.com) ist der weltweite Markt- und Technologieführer bei Compoundiersystemen, Dosiersystemen, Schüttgutanlagen und Services. Coperion entwickelt, realisiert und betreut Anlagen sowie Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Pharma-, Nahrungsmittel- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeitern in seinen vier Divisionen Compounding & Extrusion, Equipment & Systems, Materials Handling und Service sowie seinen fast 40 Vertriebs- und Servicegesellschaften.


[bookmark: OLE_LINK1]
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher, englischer und chinesischer Sprache und 
die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
http://www.coperion.com/news/pressemitteilungen 
  .
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Georg Krassowski,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:+49 (0)60 78/93 63-0,  Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de




[bookmark: _GoBack]Coperion K-Tron in Pitman, New Jersey, USA, wird umgebaut, um Teile des Coperion Nordamerika-Geschäfts einschließlich Versuchslabore aufzunehmen.
Bild: Coperion K-Tron, Pitman, USA


Die Coperion-Gebäude in Wytheville, Virginia, werden innerhalb der nächsten 18 Monate ausgebaut, um die Fertigungsanteile aus Ramsey aufzunehmen.  
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart


Coperions Standort Houston mit seinen Vertriebs- und Engineering-Kapazitäten.
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart
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