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Pressemitteilung

Coperion auf der Chinaplas 2017


Neue Stranggranulierung „SP treasure“

Stuttgart, Mai 2017 – Zur diesjährigen Chinaplas (16.-19. Mai 2017: China Import & Export Fair Complex, Pazhou, Guangzhou, PR China) präsentiert die Coperion GmbH, Stuttgart/Deutschland erstmals ihre neue Stranggranulierung „SP treasure“, die exklusiv auf den chinesischen Markt zugeschnitten ist. Sie zeichnet sich sowohl durch einen sehr hohen Qualitätsstandard als auch ein attraktives Preis-Leistungs-Verhältnis aus. 

Die Stranggranulierung „SP treasure“ wurde in enger Zusammenarbeit von Coperion Pelletizing Technology, Offenbach, Deutschland und Coperion Nanjing, China, entwickelt. Coperion Pelletizing Technology ist für das Design verantwortlich und fertigt die Schneidkammer, die übrige Montage erfolgt lokal in Nanjing.

Die Stranggranulierung „SP 220 treasure“, die Coperion auf seinem Stand 5.1R01 in Halle 5.1 auf der Chinaplas ausstellt, eignet sich insbesondere für die Verarbeitung hoch abrasiv wirkender, verstärkter Produkte. Sie hat eine Arbeitsbreite von 220 mm, verarbeitet bis zu 55 Stränge und erzielt Durchsatzraten von bis zu 2.500 kg/h.

Coperion erweitert mit der treasure-Linie sein Angebot um eine hochwertige Stranggranulierung zu einem attraktiven Preis-Leistungsangebot. Das Design der „SP treasure“-Granulierung zeichnet sich durch die sehr gute Zugänglichkeit und Reinigbarkeit aus. Die für eine hohe Produktqualität wichtige Schneidkammer entspricht dem hohen Standard der seit langem im Markt bewährten SP-Granulierungen von Coperion. Darüber hinaus integriert Coperion in den „SP treasure“ einen schallgeschützten Granulatauslauf, der für eine bessere Reinigbarkeit schwenkbar ist. Optional können die unteren Transportrollen der Granulierung unabhängig angetrieben werden, um so die Granulatgröße individuell zu bestimmen. Der Obertransport kann in gehärtetem Edelstahl ausgeführt und ebenfalls unabhängig angetrieben werden. Der Abstand zwischen den oberen und unteren Transportrollen ist bei Bedarf justierbar. Für die einfache Bedienbarkeit kann die „SP treasure“-Baureihe mit einer MMS (Mensch-Maschine-Schnittstelle) und SPS-Steuerung ausgestattet werden.



Coperion (www.coperion.com) ist der weltweite Markt- und Technologieführer bei Compoundiersystemen, Dosiersystemen, Schüttgutanlagen und Services. Coperion entwickelt, realisiert und betreut Anlagen sowie Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Pharma-, Nahrungsmittel- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeitern in seinen vier Divisionen Compounding & Extrusion, Equipment & Systems, Materials Handling und Service sowie seinen 30 Vertriebs- und Servicegesellschaften.




Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher und englischer Sprache und 
die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
[bookmark: OLE_LINK1]https://www.coperion.com/de/news-media/pressemitteilungen/
  .

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Jörg Wolters,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:+49 (0)60 78/93 63-0,  Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de





Coperions neue Stranggranulierung SP 220 treasure ist exklusiv für den chinesischen Markt bestimmt und zeichnet sich durch ihre sehr hohe Qualität und das äußerst attraktive Preis-Leistungsverhältnis aus. 
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