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Pressemitteilung
[bookmark: _Hlk84583706]Ausbau der Zusammenarbeit von Coperion und Brückner Maschinenbau
Brückner Maschinenbau platziert Großauftrag bei Coperion
Stuttgart, Oktober 2021 – Brückner Maschinenbau, weltweit führender Hersteller von Anlagen für Kunststoff-Streckfolien, beauftragt Coperion mit mehr als 50 ZSK Mc18-Doppelschneckenextrudern. Diese werden in Anlagen zur Herstellung flexibler BOPET-Verpackungsfolien integriert, die Brückner in China installieren wird. Die ZSK-Extruder besitzen Schneckendurchmesser von 70 mm bis 177 mm. 
Der erneute Großauftrag, den Brückner Maschinenbau bei Coperion platziert, basiert auf der langjährigen, engen Zusammenarbeit beider Unternehmen. Brückner entscheidet sich mit diesem Auftrag gezielt für die bewährte Coperion-Technologie, die das Unternehmen bereits in zahlreiche Streckfolien-Anlagen integriert hat. Die ZSK-Extruder übernehmen dabei die Aufschmelzung der Compounds, mit denen die Folien-Streckanlagen beschickt werden. Dank des hohen Drehmoments erzielen die ZSK Mc18-Extruder von Coperion sehr hohe Durchsätze bei gleichzeitig niedrigen Produkttemperaturen und damit einer erstklassigen Produktqualität. 
„Es freut uns sehr, dass Brückner Maschinenbau erneut auf unsere Technologie und unser Know-how setzt“, sagt Jochen Schofer, Business Segment Manager Recycling & Direct Extrusion bei Coperion. „Wir schätzen die vertraute, langjährige Zusammenarbeit mit dem Pionier für Kunststofffolienanlagen sehr. Unsere Unternehmen verfolgen sehr ähnliche Ansprüche: Wir entwickeln hochwertige Technologien für die Kunststoffproduktion mit sehr hohem Durchsatz. Wichtig ist uns dabei der effiziente Einsatz von Ressourcen und eine hohe Recyclingfähigkeit der Endprodukte.“



Coperion (www.coperion.com) ist der weltweite Markt- und Technologieführer bei Extrusions- und Compoundiersystemen, Dosiersystemen, Schüttgutanlagen und Services. Coperion entwickelt, realisiert und betreut Anlagen sowie Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Pharma-, Nahrungsmittel- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeitern in seinen zwei Divisionen Polymer und Strategic Markets / Aftermarket Sales and Service sowie seinen 30 Vertriebs- und Servicegesellschaften. Coperion K-Tron ist eine Marke von Coperion.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher, englischer und chinesischer Sprache und die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
[bookmark: OLE_LINK1]https://www.coperion.com/de/news-media/pressemitteilungen/
  .

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Jörg Wolters,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Im Kühlen Grund 10,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:+49 (0)60 78/93 63-0,  Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de
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Kunststoff-Streckfolien-Anlage von Brückner Maschinenbau, bei der ZSK-Extruder von Coperion die Aufschmelzung der Compounds für die Beschickung übernehmen.
Bild: Brückner Maschinenbau, Siegsdorf/Deutschland


	[bookmark: GeneralPartnerLinks]
	[bookmark: GeneralPartnerRechts]



	
	[bookmark: PageName]Seite 4 von 6
	



image1.png
coperion

confidence through partnership




image2.png
compounding & extrusion
materials handling
service





