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新闻稿
科倍隆和科倍隆楷创参展 K2022
高效的塑料加工及回收技术
2022年7月，斯图加特讯——在K 2022展会上（2022年10月19-26日，德国杜塞尔多夫），科倍隆和科倍隆楷创将在14展馆B19展台上展示各种最新的技术发展成果，这将显著提高塑料配混工艺的效率，增加资源的有效利用，同时获得高品质的产品。此外，我们准备了一个专门展区，聚焦“塑料回收”这一具有前瞻性的话题。 科倍隆将在室外展区(CE09)的VDMA循环经济论坛上展示一套完整的PET回收生产线，包括散装物料处理、喂料、挤出和造粒，体现了科倍隆在多种塑料回收工艺中先进的专业技术，如化学回收、多层复合薄膜回收和升级回收。科倍隆的突破性研发产品，如位于科倍隆专门展区C位的ZS-B MEGAfeed侧喂料机，可实现塑料薄膜和片状料的高产量回收。
为传统配混生产提供更加高效的智能解决方案
在14展馆B19展位上，科倍隆一款螺杆直径70mm的高性能ZSK Mc18挤出机引人注目。 18 Nm/cm3高比扭矩的这款挤出机特别适合高产量和低能耗的塑料高效配混。 这台ZSK挤出机配有ZS-B easy侧喂料机和ZS-EG侧脱挥装置。 由于其便捷的设计，只需简单几个步骤，就可以很容易地将ZS-B和ZS-EG从工艺段移走，大大减少了配方切换或维护所需的时间。 科倍隆楷创的K3-ML-D5-V200振动式喂料机将作为ZSK 70 Mc18的主喂料机一同展出。 ZS-B easy将配备一台K-ML-SFS-BSP-100散装固体容积泵™(BSP)喂料机。
科倍隆展台的另一个亮点是螺杆直径为25 mm的STS Mc11系列实验室用挤出机。 它因其简洁的设计，用户操作友好和易于清洁的特点脱颖而出。 它的Do/Di为1.55，比扭矩Md/a3为11.3 Nm/cm3，可以实现整个STS Mc11系列的工艺精准放大。 STS 25 Mc11将与科倍隆楷创K-ML-SFS-KT20双螺杆喂料机一起展出。
此外，全新、预配置的ProRate PLUS喂料机将有小、中、和大三种尺寸展出。 这是一款来自科倍隆楷创的连续称重式喂料机，非常强壮，由于其较高的性价比，是一种经济的解决方案，为易流动的散装物料提供可靠的喂料。
SP系列龙门式拉条切粒机进行了全面革新；在K展展台上，科倍隆的SP 340将展示这一成果。 与之前的机型相比，新的SP拉条切粒机可实现更快的配方和颜色切换。 切粒室没有任何死角; 由于其快拆功能，切粒室可以快速和容易更换。 切粒机内部可接触性得到了改善，非常容易清洁。
科倍隆在K 2022展会上的另一个亮点是ZXQ 800旋转阀。 该产品是科倍隆专门设计用于粉料气力输送系统中的高性能、低气体泄露的阀门，压力可达3.5bar。 由于其巨大的产能，它非常适合聚烯烃系统。
塑料回收：赋予原料第二次生命
塑料作为一种原材料，可以为环境保护和能源革命做出宝贵的贡献。 两者的关键在于塑料的高效回收。 因此，塑料回收是科倍隆综合开发项目的重点。 我们将在VDMA循环经济论坛的室外展区(CE09)上展示这些项目的成果。 在那里，科倍隆将展示实现各种塑料的经济回收并获得高品质产品的工艺解决方案和技术。 展台的中心将是一个围绕ZSK 58 Mc18双螺杆挤出机构建的系统，该系统使用回收料生产高品质PET。
为了高效地将瓶片和纤维(PET和其他塑料) 大量地喂入ZSK双螺杆挤出机，科倍隆将展示SWB-300智能皮带秤， S100单螺杆预喂料机以及新型ZS-B 70 MEGAfeed侧喂料机。 SWB是来自科倍隆楷创的一款非常可靠的失重式喂料机，可以高精度地处理大批量、流动性散状物料。堆密度低于200 kg/m³的塑料回收物长期以来由于其喂料受限被认为不具备回收价值，使用创新的、新开发的科倍隆ZS-B MEGAfeed可以可靠地将这种物料大量喂入科倍隆ZSK双螺杆挤出机的小机型中，并同时实现再生和配混。
在ZSK 58 Mc18的工艺段进行熔融、充分脱挥和完全均化后，熔体在经过熔体泵和自动换网器过滤后，再通过拉条切粒机或水下切粒机进行造粒。  造粒后的PET粒料在固相增粘SSP反应器中进行后续增粘，达到与新料相同的品质，最后可以再次加工成瓶子、纤维或薄膜。使用科倍隆这种创新工艺生产的高质量PET回收料获得了美国食品和药物管理局(FDA)的批准，可直接接触食品(无异议函)。
PET回收通常要求在回收加工前对瓶片和纤维进行预干燥和结晶。 采用科倍隆的工艺技术方案，可将回收的PET直接喂入ZSK挤出机。 回收企业的利润主要来自于产品的高品质。 ZSK双螺杆挤出机优异的脱挥性能，可以有效去除组分中的单体、低聚物和水等挥发性成分。运营和物流成本的节省以及较低的能耗是科倍隆PET回收系统的进一步优势。
如果塑料颗粒在生产过程中产生了难闻的气味，科倍隆的除味设备可以可靠地脱走这些异味。为了优化适合每一个客户需求的除味设备的技术规格和操作参数，科倍隆可以提供在客户生产现场使用这种移动式除味设备进行测试，以减少塑料颗粒气味。 这样，可以彻底研究在实际生产条件下刚生产的产品，如何减少气味的可能性，并可在现场确定达到预期产品质量的系统参数。科倍隆将在其回收展区(CE09)展出这款移动除味装置。
科倍隆工程塑料工艺技术团队部门经理Marina Matta说到：“塑料回收是我们大力推动的核心主题之一，以便更好地支持塑料行业走向循环经济。 我们为新开发的技术和工艺感到自豪，我们实现了一流的产品质量，使塑料回收效率显著提高。 创新的ZS-B MEGAfeed使某些塑料薄膜和片状料的回收成为可能。 有了我们新的回收创新实验中心，我们将很快拥有高精尖的环境和条件来进一步研发，并与我们的客户一起优化回收工艺。 我们怀着激动的心情期待着回收创新实验中心的落成。”

关于科倍隆
科倍隆是配混挤出系统，喂料与计量技术，散装物料处理系统和服务的市场与技术领导者之一。科倍隆设计、研发、制造和维护用于塑料、化工、医药、食品和矿产的系统、设备和零部件。在聚合物与战略市场/售后服务两大事业部，科倍隆在全球拥有2500名员工和30家销售和服务公司。科倍隆楷创为科倍隆品牌之一。更多信息，请浏览www.coperion.com 或 info@coperion.com.
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科倍隆在K 2022展会上展出的ZSK 70 Mc18双螺杆挤出机，螺杆直径为70 mm，具备多种改善物料处理、提高配混和回收效率的性能。 
照片：科倍隆，德国斯图加特


科倍隆 STS 25 Mc11实验室用挤出机具备STS Mc11系列相同的优势，是一款设计紧凑，用户友好，清洁便捷的产品。
照片：科倍隆，德国斯图加特


由于其超高的喂料潜能，使用新开发的ZS-B MEGAfeed侧喂料机来回收塑料纤维和片状料将变得更加经济，甚至成为可能。
照片：科倍隆，德国斯图加特


来自科倍隆楷创的SWB-300皮带秤是一款非常可靠的重量式喂料机，提供高精度和高效的过程控制。
照片：科倍隆楷创，瑞士Niederlenz
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