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Pressemitteilung


Erweiterung des Lebensmittel- und Pharma-Portfolios von Coperion
Coperion erwirbt deutschen Food- und Pharma-Spezialisten GABLER Engineering GmbH
Stuttgart, Juli 2022 – Coperion hat den Lebensmittel- und Pharmaspezialisten Gabler Engineering GmbH übernommen und erweitert damit sein Portfolio im Bereich Food und Pharma. Gabler Engineering mit Sitz in Malsch, Deutschland, ist spezialisiert auf die Entwicklung, Konstruktion, Herstellung und Implementierung von Anlagen und Ausrüstungen für die Süßwaren- und Pharmaindustrie.
Die starke Position von Gabler Engineering im Süßwaren- und Pharmageschäft ergänzt die bestehenden Kompetenzen von Coperion in der Lebensmittel- und Pharmaindustrie. Durch die strategischen Schlüsseltechnologien sowie das Know-how von Gabler Engineering werden die strategischen Wachstumsmöglichkeiten von Coperion in Lebensmittel- und Pharmaindustrie verbessert und unterstützt. 
„Die Bereiche Lebensmittel- und Pharmazeutika-Herstellung gehören zu den strategischen Wachstumsmärkten von Coperion. Wir sind überzeugt, dass diese Akquisition uns helfen wird, unser bestehendes Geschäft weiter auszubauen, indem wir Gablers Expertise, Reputation und Markenbekanntheit in der Branche nutzen", sagte Kevin Buchler, Coperion Division President Strategic Markets / Aftermarket Sales and Services. „Wir haben starke Beziehungen zu mehreren multinationalen Unternehmen und die Ergänzung von Gablers Fachwissen und strategischer Schlüsseltechnologie ermöglicht es uns, mehr Wert für unsere Kunden zu schaffen."

Über Coperion
Coperion (www.coperion.com) ist weltweiter Markt- und Technologieführer für Compoundier- und 
Extrusionssysteme, Dosiersysteme, Schüttgutanlagen und Dienstleistungen. Coperion entwickelt, produziert und wartet Anlagen, Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Lebensmittel-, Pharma- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeiter in seinen zwei Geschäftsbereichen Polymer und Strategische Märkte / Aftermarket Sales and Service sowie in 30 Vertriebs- und Servicegesellschaften.





Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher und englischer und die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
[bookmark: OLE_LINK1]https://www.coperion.com/de/news-media/pressemitteilungen/
  .

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:+49 (0)60 78/93 63-0,  Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de
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Die Übernahme von Gabler Engineering in Malsch, Deutschland, wird die strategischen Wachstumsmöglichkeiten von Coperion in der Lebensmittel- und Pharmaindustrie unterstützen.
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart


 
Kevin Buchler, Coperion Division President Strategic Markets / Aftermarket Sales and Services
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart
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